
VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE del 26.09.2025 

 

L’anno 2025, addì 26 del mese di settembre alle ore 18.30, presso la sede del GAL Valle 

Brembana 2020, in via Locatelli 111 a Zogno (BG), si è riunito il Consiglio di Amministrazione 

sotto la presidenza di Morali Lucia. 

All’appello risultano presenti: 
 

Lucia Morali – Presidente 

Luca Personeni – Vicepresidente  

Silvano Gherardi - Consigliere 

Giovanni Faggioli – Consigliere  

Alvaro Ravasio - Consigliere 
 

Risulta altresì presente il dott. agr. Patrizio Musitelli, Direttore del GAL, che funge da segretario 

verbalizzante. E’ inoltre presente il dott. Roberto Mazzoleni, revisore della società. 

La Presidente, in accordo con i membri presenti, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta 

la seduta e invita il Consiglio di Amministrazione per la trattazione dell’ordine del giorno. 

1)​ Approvazione verbale seduta precedente. Il Direttore da lettura al verbale del 

Consiglio di Amministrazione del giorno 7 agosto 2025. Il Consiglio approva 

all’unanimità (allegato 1). 

2)​ Bando SRD02 - Investimenti produttivi agricoli per il benessere animale – 
approvazione. La Presidente passa la parola al Direttore che illustra gli esiti istruttori di 

Regione Lombardia relativi al Bando allegato (allegato 2). Il Consiglio di 

Amministrazione del GAL constatato che il Bando è conforme alla SSL “Convergenza 

sui Giovani”, al Piano di Attuazione e relativa presa d’atto di Regione Lombardia – DG 

Agricoltura, delibera  

• di approvare nell’ambito della Strategia di Sviluppo Locale del GAL VALLE 

BREMBANA 2020 scarl il bando pubblico relativo all’intervento “SRD02 – Intervento 

SRD02 – Azione D - Investimenti produttivi agricoli per il benessere animale” e relative 

disposizioni attuative, per un importo di contributo pari ad € 450.000,00;  

• di stabilire il seguente periodo di apertura del bando: 10 ottobre 2025 – 31 marzo 2026;  

• di dare mandato al Direttore di trasmettere formalmente il Bando a Regione Lombardia 

e, per conoscenza, ai Soci e ai Comuni del territorio del GAL;  

• di pubblicare il bando sul sito web del GAL VALLE BREMBANA 2020;  

• di confermare che la decisione è assunta in assenza di possibili situazioni di conflitto di 

interesse dell’organo decisionale come previsto dal regolamento interno del GAL ed in 

ottemperanza alle disposizioni previste dal complesso delle norme in materia di 

prevenzione della corruzione.  



3)​ Progetto Smart Orobie - aggiornamento.  Il Consigliere Delegato Gherardi Silvano 

illustra lo stato di fatto e invita il geom. Curti Luca a illustrare i progetti. I Consiglieri 

sottolineano la necessità di prevedere la fruibilità delle ciclostazioni con bagni adattati ai 

disabili. Segue confronto progettuale e impegno ad effettuare un sopralluogo. 

4)​ Forum Leader 2025 – comunicazioni e determinazioni in merito. La Presidente 

introduce illustra il programma del Forum Giovani e del Forum Leader che si svolgerà 

dal 25 al 30 ottobre a Palermo. Il Direttore ricorda che l’Animatrice Marta Ratti Carrara è 

stata indicata dai Gal organizzatori come componente del gruppo tecnico che 

accompagnerà i giovani aderenti al Forum Giovani. Le spese (ad eccezione del 

trasporto) sono coperte dai Gal organizzatori. La Presidente chiede quindi se qualche 

consigliere è interessato a partecipare ai lavori del Forum. Si rende disponibile il 

Consigliere Gherardi che però si riserva di comunicare definitivamente l’adesione nei 

prossimi giorni. I consiglieri sottolineano che sia per il Direttore che per l’Animatore, in 

un’ottica di valorizzazione reciproca dei GAL per i quali lavorano, sarebbe corretto che 

quando menzionati, si facesse riferimento ad entrambi i GAL (GAL Valle Brembana e 

Lago di Como GAL per Musitelli e GAL Valle Brembana 2020 e GAL Ceresio per Ratti 

Carrara). Il Direttore riporta che l’orientamento adottato sino ad ora di limitare al Gal 

Valle Brembana 2020 deriva dal riconoscimento che l’esperienza maturata e il Forum 

Leader 2022 si è svolto grazie alla disponibilità del GAL Valle Brembana. Il CDA delibera 

quindi la partecipazione del consigliere Gherardi Silvano e la copertura dei relativi costi 

di trasporto e della quota di iscrizione.  

5)​ Bilancio 2025 – analisi preliminare la discussione. La Presidente cede la parola al 

Direttore che illustra i flussi di cassa 2025, le spese e le entrate previste (allegato 3). 

Informa i Consiglieri che il dott. Luigi Burini sta redigendo il bilancio analitico che verrà 

illustrato nella prossima seduta. L’analisi preliminare porta comunque a considerare la 

necessità di formalizzare un incarico e la fatturazione extra PSL entro il 31 dicembre 

2025. La Presidente informa che programmerà un incontro con Fabio Bonzi per definire 

l’importo spettante per l’assistenza alla presentazione bando SGR07 Regione 

Lombardia. 

6)​ Varie ed eventuali. Il Direttore informa che in data 26 settembre Regione ha inviato il 

bando tipo SRG07 Smart Village. L’impianto conferma quanto inviato dal nostro GAL a 

Regione. Le differenze riguardano il capitolo “Impegni e decadenza”. Il Direttore 

informerà i Consiglieri dopo una verifica più attenta. Non essendoci altro da discutere, la 

seduta si conclude alle ore 20.30. 
 

La Presidente  

Lucia Morali 

Il Verbalizzante  

dott. Patrizio Musitelli 

 


